



# 暖企再升温,三大活动即将启动

## 有兴趣参加的企业可拨28100600咨询报名

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 谭小洋 杨思思)冬至刚过,气温骤降,我市温暖企业行动却在持续升温。2020年中小企业嘉年华活动即将启动,三大主题活动将助推企业高质量发展。

近日,党中央、国务院印发《关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见》,明确提出一系列推动民企改革创新、转型升级、健康发展的举措,比如“创新民营企业服务模式”“引导中小民营企业走‘专精特新’发展之路”等。

在我市,今年已有不少创新举措。“根据近期收集到的企业建议,我们‘马上就办’,组织策划三大主题活动,都是切切实实与助力企业高质量发展挂钩的。”市温暖企业行动领导小组办公室相关负责人

介绍。三大主题活动将于2020年1月2日起启动,分别是“湘约未来·智造株洲”智能制造专题活动、“携手服务·伴飞成长”中小企业与生产性服务机构交流,以及1月8日举办的株洲市2020年中小企业创新成长大会。

其中,智能制造专题活动将走进株洲湘火炬火花塞有限责任公司、株洲二狼狐轩服装有限公司等4家智能制造示范企业,参观企业智能生产线,并邀请行业专家专题讲座;株洲市2020年中小企业创新成长大会,将邀请本地标杆企业现场经验分享,并有惠企政策解读及服务举措发布。

有兴趣参加的企业,可在工作时间拨打28100600咨询报名。

# 帮企业解决发展难题114个 云龙“温暖企业”行动,实打实!

今年10月,在国家工信部和财政部举办的“创客中国”总决赛上,湖南中晟全肽生化有限公司获企业组全国一等奖第一名,实现了株洲在“国赛”上零的突破。

“我们能够获奖,离不开株洲经开区、云龙示范区的大力支持。”在获奖感言中,企业负责人介绍,在企业快速发展过程中,该区从场地、人才、资金等方面为企业提供全方位支持,包括免除企业4年租金,免费提供高标准专家楼和人才公寓,积极支持企业申报专项资金等,为企业解决了众多难题。

这是株洲经开区、云龙示范区开展温暖企业行动缩影之一。今年,该区出台《温暖企业行动实施方案》,明确由党政主要领导挂帅,所有职能机构负责人参与,领导干部每个季度至少“下沉”1次到企业,切实掌握并协调解决制约企业发展的困难和问题。

### 解难题

#### 用雷霆手段开展行动 帮助企业解决问题114个

湖南数据湖产业园项目占地13.33公顷,主要包括城市数据湖基础设施、园区建设、蓝光生产线三个部分,拟于2021年建成。今年8月7日,项目方反映,区域内有一座移动通信塔影响了建设。了解情况后,该区迅速组织相关部门召开现场办公会,研究问题解决办法,8月26日,移动通信塔迁移完毕。从问题提出到解决,只用了半个多月。

株洲兴隆新材料股份有限公司存在用工难题。今年8月-11月,该区劳动社保局专门为企业开展职工岗位技能提升培训班,制定培训方案,总共开班6期,培训学员300人,取得证书人数284人。

湖南斯凯航空科技股份有限公司是该区一家成立三年的“年轻”公司,受困于流动资金不足,在市场业务拓展方面相对保守。今年2月,该区帮助企业贷款50万元,相较其他融资方式节约了融资成本40%。资金问题解决后,公司应对市场需求,大胆研发新项目,开发新课程,截至今年11月,营业收入同比增长了110%。

数据显示,截至11月底,该区共收集企业反馈问题134个,目前已全部解决的有114个。同时,针对众多企业反映的公交出行难问题,该区积极与公交公司对接,正在组织规划园区公交专线。

“要用雷霆手段开展行动,集中优势力量和资源,解决企业发展面临的难题,不断增强企业家对云龙投资和发展的信心。”该区相关负责人介绍。

### 优服务

#### 创造注册登记“云龙速度” 全年预计为企业减税1.2亿元

在今年上半年的优化营商环境考核中,株洲经开区、云龙示范区排名全市第一。

政务服务方面,该区以“获得施工许可所需时间全市最快”为目标,工程建设项目行政确认类备案事项不超过3个工作日,工业建设项目45个工作日内完成,其他社会投资项目70个工作日内办结。纳税方面以推行“一站式”纳税服务,一般性纳税即报即办,企业平均办税时间缩至4天。进一步压缩注册登记办理时限,创造了注册登记新速度,企业注册登记压缩到2个工作日内完成。

积极帮助企业融资。该区注入1000万元加入株洲市中小微企业信用贷款风险补偿基金,有效解决中小微企业融资难、融资贵问题。截至11月底,该区加入“白名单”的企业有19家,放款企业7家,放贷金额2295万元。携手建行、长沙银行等金融机构,与盘龙高科、宏泰汽车零部件等十余家企业对接,为企业量身定制融资解决方案,协助民营企业融资到位5000万元以上。

围绕国家产业发展方向和扶持政策重点领域,该区积极为企业向上级争取政策扶持资金5066万元,为教投集团、云龙医院争取到基础设施和公共设施建设专项债券10.8亿元。

全面落实减税降费政策,引导企业预期和增强市场信心。2019年,该区预计可以为企业减税1.2亿元。

此外,今年以来,该区还先后举办了2019互联网岳麓峰会株洲专场活动、“百企万岗”高校毕业生就业创业暨“温暖企业园区行”活动、惠企政策大巡讲、大美云龙旅游节等众多暖企活动。

(记者 周嵩 通讯员 何勇)

# 民法典草案完整形态首次亮相 “七大看点”先睹为快

由民法典各分编草案与民法总则“合体”而成的完整版民法典草案,23日提交十三届全国人大常委会第十五次会议审议。这是民法典草案以完整版形态首次亮相,标志着备受关注的中国民法典呼之欲出。

从明确禁止高利放贷、进一步完善防止性骚扰有关规定,到合理确定无效婚姻的情形、完善高空抛物坠物责任规则,民法典草案的诸多新看点值得关注。



## 看点1 明确禁止高利放贷

民法典草案合同编明确规定:禁止高利放贷,借款的利率不得违反国家有关规定。

“在基础法律中明确禁止高利贷,代表着在国家层面对高利贷进行坚决禁止和严厉打击的态度。”北京理工大学法学院民法研究中心主任孟强说。

网贷变成“套路贷”,“现金贷”变身高利贷……近年来,民间借贷领域问题频出,既影响正常金融秩序,也给经济社会稳定带来隐患,亟须通过法律进行规范。

孟强说,这一规定在继承现行合同法有关规定的基础上作出了更加明确的宣示,也与最高人民法院近年来制定的民间借贷相关司法解释规定相衔接,为应对民间借贷领域有关问题提供更加充分的法律依据。

中国人民大学法学院院长王轶表示,我国无论是法律传统还是人们的普遍认知,对高利贷行为都是保持一贯的否定态度,形成了社会在这个问题上的基本共识。此外,禁止高利贷也是为了鼓励人们将更多资金投入实体经济,这在当前推动经济高质量发展的背景下,有重要现实意义。

## 看点2 明确“机关、企业、学校等”的防止性骚扰责任

此次提交审议的民法典草案人格权编中,对此前草案规定的“用人单位应当采取合理措施,防止和制止利用职权、从属关系等实施性骚扰”作出修改,将“用人单位”修改为“机关、企业、学校等单位”。

随着近期曝出个别高校教师性骚扰学生的消息,社会各界对完善法律法规防止、惩治性骚扰行为的呼声进一步高涨。建立防止性骚扰的“防火墙”,必须明确容易发生性骚扰的单位、场所的有关责任。

“机关企业是利用从属关系实施性骚扰的多发场所,而学校则是未成年人和年轻人最为集中的地方。从劳动关系上来看,这些地方确实不都是用人单位。”孟强说,这一修改实际上将负有防止性骚扰责任的单位范围进一步明确,也让法律在防止职场和校园性骚扰方面更有针对性。

## 看点3 婚前隐瞒重大疾病,撤销婚姻找法院

如果发现爱人婚前身患顽疾却故意隐瞒,这样的婚姻基础还存在吗?此前提请审议的民法典婚姻家庭编草案三审稿规定,一方患有重大疾病的,应当在结婚登记前如实告知另一方;不如实告知的,另一方可以向婚姻登记机关或者人民法院请求撤销该婚姻。此次提请审议的草案对此修改为,由人民法院统一行使撤销权。

孟强表示,实践中,婚姻登记机关更多是对结婚登记的要件形式进行审查,而婚姻登记机关既没有能力,也没有法定职权对于一方是否健康、是否隐瞒重大疾病等事实进行核实和认定,所以这项职权交由法院来行使更有可操作性。

王轶说:“家庭关系的核心和基础就是夫妻关系。从这个意义上讲,无效婚姻的撤销权交给人民法院这样的司法机关来行使,其审慎程度是远高于婚姻登记机关的。这体现出民法典在立法理念上对‘家庭’的高度重视。”

## 看点4 防止高空抛物坠物,物管要尽安全责任

近年来频频发生的高空抛物坠物事件,被人们形象地称为“悬在城市上空的痛”。之前提请审议的民法典侵权责任编草案规定,建筑物管理人应当采取必要的安全保障措施防止高空抛物坠物情形的发生。

孟强认为,相对于此前提请审议的草案,这次民法典草案侵权责任编新规定进一步明确了建筑物管理人主要是指物业服务企业,能够有效督促物业服务企业负起责任,及时检查、维修、加固高楼外部设施,加强对业主的宣传教育,在必要的地方安装能够拍摄高空抛物坠物的摄像头等设备,为有关部门及时调查高空抛物坠物事件提供证据等。

王轶表示,大多数情形下,建筑物的管理人是由物业服务企业担当,明确物业服务企业的安全保障义务,有利于裁判者在面对具体纠纷裁断时进行法条适用。

“在治理这一‘顽疾’的过程中,要充分协调发挥民事责任、行政责任、刑事责任的作用。对于高空抛物坠物致人损害构成犯罪的,要追究刑事责任;没有构成犯罪的但违反了行政法有关规定的,要追究行政责任;同时给受害人造成损失的,要承担相应的民事责任,多管齐下综合发力。”王轶说。

## 看点6 不以“共同生活”认定近亲属

如何认定“近亲属”范围?此前,民法典婚姻家庭编草案规定,共同生活的公婆、岳父母、媳、女婿,视为近亲属。

在审议过程中,有的方面提出,“共同生活”的认定较为困难,不宜以此界定是否为近亲属,建议删除这一规定。民法典草案据此将其删除,不以“共同生活”认定是否是近亲属。

## 看点7 完善“隐私权”定义

法律意义上,何为隐私?民法典人格权编草案此前明确,隐私是自然人不愿为他人知晓的私密空间、私密活动和私密信息等。在审议过程中,有方面提出,维护私人生活安宁、排除他人非法侵扰是隐私权的一项重要内容,建议在隐私的定义中增加这一内容。

民法典草案采纳这一意见,将隐私的定义修改为:隐私是自然人的私人生活安宁和不愿为他人知晓的私密空间、私密活动、私密信息。

### 相关链接

#### 公共场所应配备必要急救设备设施将被写入法律

在公共场所遇到他人突发急病倒地,却因找不到急救设备无法有效施救而眼睁睁看着生命逝去……积极创造及时救治的条件,成为公众期盼。23日提请十三届全国人大常委会第十五次会议第四次审议的基本医疗卫生与健康促进法草案明确,公共场所应当按照规定配备必要的急救设备、设施。

目前,我国急救设备和设施普及程度较低,被誉为“救命神器”的自动体外除颤器(AED)在各类公共场所中仅有少数有配置。专家认为,只有在全民普及心肺复苏操作的基础上,大力推广AED的安装、使用,才能大幅提高我国心肺复苏的成功率。

(综合新华社、中新社报道)



## 本地产品市场开拓对接会持续发力 攸县豆腐有望走上更多校园餐桌



▲活动现场 通讯员供图

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 谭小洋 刘磊)昨日上午,应市教育局邀约,株洲湘东情食品有限公司董事长钟东锋带着主打产品,与市内多家学校食堂对接。这意味着,品质优良的攸县豆腐,有望走上更多校园师生们的餐桌。

之所以有这次对接,也是源于12月20日-22日,由温暖企业行动领导小组办公室组织,我市举行的本地产品市场开拓对接会。50家本地企业带着自己的招牌产品,现场为自己“代言”。

参会企业中,“湘东情”是攸县唯一一家已形成自主品牌,并成功将攸县豆腐销往全国各地的企业,也是今年“中国动力谷十大消费品牌”的获选企业之一。“我们带去的展品销售一空,获得了不少机关单

位的好评。”钟东锋说,更让他没想到的是,一些企事业单位还主动同他们公司洽谈长期供货。昨日,该公司还在市教育局的邀约下,与市内多家学校对接合作。

短短3天的对接会,难以满足企业长期的供需对接。温暖企业行动领导小组办公室相关负责人介绍,得知企业这一需求,他们“马上就办”,将所有机关事业单位以及目标企事业单位的工会及食堂负责人,以及参展企业负责人的联系方式核定编印,现场发放了450本手册,助推企业持续对接。

此外,温暖企业行动领导小组办公室正计划与省陶瓷产业协会、神农大剧院合作,在神农大剧院内打造醴陵陶瓷展示馆,打造醴陵陶瓷对外的又一张亮丽名片。

养骨黑膏药,养筋养骨养骨血,风湿骨病,重在养筋骨

# 养骨老秘方 每袋10贴 限时1元特卖

五行养骨贴厂家特供直销10万贴,每袋10贴,3天1贴,可用一个月,每人限购4袋(仅限一周,今日开售400-833-1939)

人无骨不立,骨无关节不活,随着年龄增大,关节退化性病变,关节僵硬,疼痛,肿胀积水,关节骨质增生,手脚麻木,腰间盘突出,坐骨神经痛等风湿性疾病的出现,给风湿骨病患者带来痛苦和生活的煎熬。五行养骨贴,精选36味上等中药材,按照五行,相生相克原理精心配伍,养好筋骨,风湿骨病自然恢复健康。

五行养骨贴厂家为了让更多的风湿骨病患者恢复健康,减轻经济压力,特举办五行养骨贴1袋10贴,1元抢购活动。活动仅限一周,具体细节如下:

- 1、活动仅针对有风湿骨病的中老年朋友。
- 2、每人最多领取4袋40贴。
- 3、一疗程5个月,不零售,5袋50贴仅收取1袋的费用。
- 4、不收快递费,免费送到家,活动截止日期12月31号,支持开箱验货。

皖医械广审(文)第2017110086号  
合肥颐德堂医药科技有限公司

**抢购热线:400-833-1939**